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Το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης επεξεργάζεται ρύθμιση σύμφωνα με την
οποία απειλούνται με κατάσχεση όλα τα χρηματικά ποσά που δεν έχουν δηλωθεί
στην εφορία.  Στην πρόταση, η κατάσχεση αφορά όλα τα χρηματικά ποσά που δεν έχουν
περιληφθεί στη φορολογική δήλωση και είναι τοποθετημένα είτε «κάτω από το στρώμα»
είτε σε τραπεζικούς λογαριασμούς και θυρίδες τραπεζών. Να σημειωθεί ότι αυτή, θα είναι η
δεύτερη φορά που θα γίνει κάτι τέτοιο μετά το 1992.
Η φετινή φορολογική δήλωση, σύμφωνα με τη νομοθεσία, θα έπρεπε ήδη να είχε αρχίσει να
υποβάλλεται από τους φορολογούμενους. Ωστόσο, υπάρχει σημαντική καθυστέρηση. Ο
λόγος είναι ότι ακόμη δεν έχει ξεκαθαριστεί η μορφή που θα πάρει η φορολογική δήλωση,
προκειμένου να συμβάλει στην οικοδόμηση του Περιουσιολογίου, το οποίο αποτελεί
εξαγγελία της κυβέρνησης για την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής.
Τι θα δηλωθεί
Οι φορολογούμενοι θα κληθούν να δηλώσουν την κινητή περιουσία τους κατά την
ημέρα υποβολής της φορολογικής δήλωσης, και συγκεκριμένα:
• τα μετρητά που διαθέτουν και βρίσκονται οπουδήποτε. Δηλαδή, θα πρέπει να δηλωθούν τα
μετρητά που βρίσκονται σε στρώματα, σεντούκια, θυρίδες.
• τις καταθέσεις που βρίσκονται σε τραπεζικούς λογαριασμούς στην Ελλάδα ή σε
οποιαδήποτε χώρα του εξωτερικού.
• την αξία των επενδύσεων του φορολογούμενου σε κάθε είδους επενδυτικά προϊόντα, όπως
είναι τα ομόλογα, τα αμοιβαία κεφάλαια, οι προθεσμιακές καταθέσεις, τα ρέπος, τα
κρατικά ή επιχειρηματικά ομόλογα κ.ά.
• τα κινητά πράγματα μεγάλης αξίας, δηλαδή αυτά που η αξία τους ξεπερνά τις 5.000 ευρώ,
όπως είναι οι συλλογές έργων τέχνης.
Η δήλωση όλων των περιουσιακών στοιχείων του φορολογούμενου που βρίσκονται σε
«ρευστή» μορφή θα είναι υποχρεωτική, και μάλιστα με ποινή κατάσχεσης υπέρ του
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Δημοσίου στην περίπτωση απόκρυψής τους.
Για παράδειγμα, αν ένας φορολογούμενος διαθέτει ένα εκατομμύριο ευρώ σε τράπεζα του
εξωτερικού και δεν το δηλώσει, θα κινδυνεύει με βεβαίωση του αντίστοιχου ποσού υπέρ του
Δημοσίου στην περίπτωση που η ύπαρξή του έρθει με οποιονδήποτε τρόπο σε γνώση του
Δημοσίου.
Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα της λίστας Λαγκάρντ.
Αν ένας φορολογούμενος βρεθεί με καταθέσεις σε μια λίστα που θα φθάσει στο υπουργείο
Οικονομικών στο μέλλον και δεν θα έχει δηλώσει το σχετικό ποσό της κατάθεσης, τότε θα
του βεβαιωθεί το σύνολο του ποσού που απέκρυψε με άμεση λήψη μέτρων αναγκαστικής
είσπραξης, όπως είναι οι κατασχέσεις καταθέσεων και ακινήτων.
Επίσης, για τον εντοπισμό αδήλωτων ποσών θα αξιοποιηθεί κάθε πρόσφορο μέσο, όπως
λίστες εμβασμάτων των τελευταίων ετών.
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